
 

 

 

 

 

 

 

 

 

八幡市 

就学前施設についてのアンケート 

調査結果報告書 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２９年２月 

八  幡  市 



 



 

 

 

 

 

目 次 
 

 

Ⅰ 調査の概要 .................................................... 1 

１ 調査の目的 .............................................................. 1 

２ 調査対象 ................................................................ 1 

３ 調査期間 ................................................................ 1 

４ 調査方法 ................................................................ 1 

５ 回収状況 ................................................................ 1 

６ 調査結果の表示方法 ...................................................... 1 

Ⅱ 調査結果 ...................................................... 2 

１ 家庭の状況について ...................................................... 2 

２ 子どもの就園状況・就園希望について ...................................... 8 

３ 就学前施設の満足度と重要度について ..................................... 16 

４ 子どもに身につけてほしいことや就学前施設へ期待することについて ......... 19 

Ⅲ 自由記述 ..................................................... 22 

１ 八幡市に住んで、子育てに関して良かったと思えるところ ................... 22 

２ 就学前施設や就学前の子育て施策に対するご意見 ........................... 22 

Ⅳ 調査票 ....................................................... 24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



1 

 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

今後の就学前施設のあり方を検討するため、就学前児童の保護者に対し、就学前施設の選択理

由や就学前施設の満足度を調査するとともに、未就園児童の保護者も含め、就学前施設へ期待す

ることを把握することを目的とします。 

 

 

２ 調査対象 

八幡市在住の就学前の子どものいる全ての家庭 

 

 

３ 調査期間 

平成 28 年 11 月９日から平成 28 年 11 月 21 日 

 

 

４ 調査方法 

就学前施設（保育園・幼稚園・認定こども園など小学校入学前までの施設）による直接配布・

回収を行うとともに、未就園児童については郵送による配布・回収を行いました。 

なお、世帯に複数の調査票が届かないよう、１つの調査票に複数の子どもの状況を記入できる

ように実施しました。 

 

 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

2,735 世帯 1,740 世帯 63.6％ 

※ 有効回答数 1,740 世帯のうち、就学前児童の子どもの数（同じ世帯で複数子どもがいる場合

は子どもの人数）の回答を 2,404 通として集計しています。 

 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・集計は、無回答を排除して集計しているため、各質問によって回答者数（Ｎ）は違います。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 家庭の状況について 

問１ お住まいの校区はどちらですか。 

「美濃山小学校区」の割合が 25.1％と最も高く、次いで「橋本小学校区」の割合が 16.1％、「く

すのき小学校区」の割合が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくださ

い。 

「父親」の割合が 5.6％、「母親」の割合が 94.3％となっています。 
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問３ 父親、母親の該当する年代を教えてください。 

（１）父親の年代 

「30 歳代」の割合が 57.4％と最も高く、次いで「40 歳代」の割合が 31.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）母親の年代 

「30 歳代」の割合が 65.3％と最も高く、次いで「40 歳代」の割合が 20.6％、「20 歳代」の割

合が 13.9％となっています。 
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問４ お子さんと同居されている方のすべてに○をおつけください。続柄はお子さんから

みた関係です。また、同居している家族全員の人数をご記入ください。 

「母親」の割合が 98.0％と最も高く、次いで「父親」の割合が 92.0％、「兄弟姉妹」の割合が

75.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）家族構成 

「二世代世帯等」の割合が 87.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子どもと同居している家族の人数 

「３～４人」の割合が 65.5％と最も高く、次いで「５人以上」の割合が 32.6％となっていま

す。 
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（３）子どもの人数 

「２人」の割合が 50.6％と最も高く、次いで「３人」の割合が 22.9％、「１人」の割合が 20.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）や育児休業の有無

を教えてください。 

（１）父親の就労状況 

「フルタイムで就労している」の割合が 97.7％と最も高くなっています。 
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（２）母親の就労状況 

「パート等で就労している」の割合が 35.4％と最も高く、次いで「現在は就労していないが、

パート等で就労したいと考えている」の割合が 28.3％、「フルタイムで就労している」の割合が

22.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）育児休暇制度の有無 

「両親ともに育児休暇制度がない」の割合が 43.1％と最も高く、次いで「母親は育児休暇制度

がある」の割合が 23.5％、「父親は育児休暇制度がある」の割合が 18.8％となっています。 
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問６ お子さんの保護者は、八幡市に住んで何年になりますか。 

「５年以上 10 年未満」の割合が 31.2％と最も高く、次いで「５年未満」の割合が 24.4％、「30

年以上」の割合が 20.0％となっています。 
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２ 子どもの就園状況・就園希望について 

問７ 小学校入学前までのお子さんについて（ア）～（オ）の質問にお答えください。 

（ア）性別を選択してください  

「男」の割合が 49.9％、「女」の割合が 50.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）出生年月を記入してください 

「４歳」の割合が 19.0％と最も高く、次いで「５歳」の割合が 18.6％、「０歳」の割合が 17.7％

となっています。 
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（ウ）現在、お子さんはどの就学前施設に通っていますか。 

「未就園」の割合が 26.7％と最も高く、次いで「私立保育園」の割合が 26.5％、「公立保育園」

の割合が 12.1％となっています。 
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【居住地区別】 

居住地区別にみると、有都小学校区で「公立認定こども園」が４割半ばと高くなっています。

また、くすのき小学校区、橋本小学校区で「公立幼稚園」が約２割となっています。 
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【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別にみると、０歳から２歳で「未就園」が高く、特に０歳で８割近くとなってい

ます。また、３歳以上で「公立幼稚園」「私立幼稚園」「私立認定こども園」の割合が高くなって

います。 
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（エ）上記の施設へ通っているのはお子さんがいくつのときからですか。または、未就園の場合、

いくつから入園したいですか。 

「３歳」の割合が 42.7％と最も高く、次いで「１歳」の割合が 22.0％、「０歳」の割合が 17.0％

となっています。 
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（オ）通っている施設を選ばれた理由は何ですか。または、未就園の場合、施設を選択するうえで

重視したいことは何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

「居住地に近い」の割合が 77.1％と最も高く、次いで「教育・保育内容」の割合が 41.1％、「上

の子が通っていたから」の割合が 32.3％となっています。 
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【居住地区別】 

居住地区別にみると、いずれの小学校区においても「居住地に近い」が最も高くなっています。

また、美濃山小学校区、美豆小学校（京都市）で「教育・保育内容」が４割半ばを超えています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

居
住
地
に
近
い 

勤
務
地
に
近
い 

教
育
・
保
育
内
容 

保
育
時
間 

給
食
の
提
供 

保
育
料
等
の
必
要
経
費 

施
設
・
設
備 

職
員
体
制 

知
人
・
友
達
が
行
く
か
ら 

制
服 

送
迎
が
便
利
（
駐
車
場
） 

通
園
バ
ス
が
あ
る 

上
の
子
が
通
っ
て
い
た
か
ら 

そ
の
他 

八幡小学校区 282 82.6 12.4 34.8 20.9 29.1 13.8 13.5 6.7 4.6 1.4 7.4 12.4 30.9 4.3

くすのき小学校区 342 84.2 8.8 37.4 18.4 19.9 17.3 15.5 11.4 9.1 3.8 5.0 2.6 27.8 9.1

さくら小学校区 208 84.1 8.2 43.8 34.1 31.7 18.8 23.6 18.3 10.6 1.4 7.7 4.3 26.0 6.7

橋本小学校区 349 72.8 8.0 40.1 21.5 28.4 17.5 23.8 12.9 6.3 2.0 11.7 10.9 36.7 7.2

有都小学校区 85 80.0 8.2 37.6 12.9 42.4 9.4 11.8 5.9 3.5 1.2 14.1 7.1 32.9 4.7

中央小学校区 180 70.6 12.8 36.1 19.4 25.0 11.7 17.2 14.4 3.3 － 6.7 11.7 28.9 6.1

南山小学校区 183 73.2 8.7 38.3 21.3 31.7 12.6 14.2 8.2 11.5 4.9 8.7 12.0 39.3 4.4

美濃山小学校区 568 72.9 9.9 49.3 20.6 37.3 12.7 23.1 12.5 8.6 2.3 9.0 11.4 34.2 5.5

美豆小学校（京都市） 13 76.9 － 46.2 46.2 38.5 23.1 23.1 30.8 30.8 － 30.8 15.4 53.8 0.0
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【施設別】 

施設別にみると、私立幼稚園で「教育・保育内容」「給食の提供」「施設・設備」「通園バスが

ある」が高くなっています。また、公立認定こども園、私立認定こども園で、「教育・保育内容」

が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

居
住
地
に
近
い 

勤
務
地
に
近
い 

教
育
・
保
育
内
容 

保
育
時
間 

給
食
の
提
供 

保
育
料
等
の
必
要
経
費 

施
設
・
設
備 

職
員
体
制 

知
人
・
友
達
が
行
く
か
ら 

制
服 

送
迎
が
便
利
（
駐
車
場
） 

通
園
バ
ス
が
あ
る 

上
の
子
が
通
っ
て
い
た
か
ら 

そ
の
他 

公立幼稚園 282 86.9 0.7 26.2 1.4 1.4 29.8 3.5 6.4 10.3 － 3.2 － 37.2 5.7 

私立幼稚園 214 49.5 － 62.1 14.0 65.4 6.1 34.1 11.2 14.0 6.5 12.1 47.2 40.2 6.1 

公立保育園 283 82.3 13.8 12.4 17.0 16.6 4.9 6.0 6.4 5.7 0.4 3.5 0.4 24.7 7.1 

私立保育園 620 76.0 16.5 37.4 25.2 22.6 3.2 17.6 8.4 6.0 1.1 5.3 － 28.7 9.2 

公立認定こども園 81 66.7 14.8 45.7 12.3 59.3 6.2 6.2 9.9 3.7 1.2 8.6 － 30.9 8.6 

私立認定こども園 226 77.9 6.2 49.6 29.6 40.7 6.2 19.5 9.7 7.5 6.2 6.6 14.2 32.3 2.7 

認可外保育所等 10 30.0 30.0 20.0 30.0 30.0 20.0 10.0 － － － 10.0 － 30.0 30.0 

未就園 505 84.0 9.1 57.6 32.1 39.2 34.5 33.7 24.4 8.3 2.4 18.0 15.0 35.8 2.0 
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３ 就学前施設の満足度と重要度について 

問８ 現在通っている就学前施設に対してどのように感じていますか。 

（それぞれに○をつけてください。） 

満足度 

（ク）送迎の利便性（駐車場等）を除き、すべての項目で「大変満足」と「ほぼ満足」をあわ

せた“満足”の割合がおおむね８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

（ア）施設（園舎・園庭） 2,055

（イ）設備（遊具・図書等） 2,051

（ウ）保育時間 2,060

（エ）給食 1,956

（オ）職員等の配置状況
　　　（人員体制）

2,058

（カ）子どもへの接し方 2,056

（キ）教育・保育内容
　　　（日常の遊び・行事など）

2,062

（ク）送迎の利便性（駐車場等） 2,052

（ケ）急な発熱やケガの時の対応 2,053

（コ）保護者への子育て
　　　情報の提供

2,053

（サ）相談や意見への対応 2,054

（シ）安全対策（防災・防犯等） 2,052

（ス）ＰＴＡ・保護者会の活動 2,030

20.9

18.9

27.9

49.2

28.6

38.9

38.8

17.6

27.9

21.8

25.9

25.7

19.3

61.3

63.8

48.7

34.5

59.9

53.2

53.0

40.2

62.9

63.9

60.3

63.6

58.1

16.2

16.3

20.4

10.5

9.8

7.2

7.3

31.5

8.2

13.0

11.5

9.1

16.4

1.7

1.0

2.9

5.7

1.7

0.7

0.9

10.7

1.0

1.3

2.2

1.6

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満
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単位：％ 

区分 

満足度 重要度 

有
効
回
答
数 

（
件
） 

大
変
満
足 

ほ
ぼ
満
足 

や
や
不
満 

大
変
不
満 

有
効
回
答
数 

（
件
） 

重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要 

で
は
な
い 

重
要
で
な
い 

（ア）施設（園舎・園庭） 

公立幼稚園 279 10.8 74.2 14.3 0.7 254 48.8 46.9 3.9 0.4

私立幼稚園 211 30.8 62.1 7.1 - 174 56.9 42.0 1.1 -

公立保育園 277 13.7 54.2 28.5 3.6 233 54.1 41.6 4.3 -

私立保育園 619 24.9 57.0 16.6 1.5 545 56.1 39.3 4.6 -

公立認定こども園 81 22.2 69.1 8.6 - 67 49.3 49.3 1.5 -

私立認定こども園 222 21.6 59.9 17.6 0.9 190 51.6 45.8 2.6 -

（イ）設備 
（遊具・図書等） 

公立幼稚園 278 12.2 68.0 18.7 1.1 254 50.0 46.5 3.5 -

私立幼稚園 211 25.6 69.2 5.2 - 171 50.9 45.6 3.5 -

公立保育園 281 13.5 60.5 25.6 0.4 233 51.5 43.3 4.7 0.4

私立保育園 614 21.7 58.8 18.4 1.1 543 54.0 40.5 5.2 0.4

公立認定こども園 81 21.0 67.9 11.1 - 67 38.8 58.2 3.0 -

私立認定こども園 222 20.3 66.7 13.1 - 189 42.9 52.9 4.2 -

（ウ）保育時間 

公立幼稚園 277 5.8 39.7 46.2 8.3 253 53.0 43.1 4.0 -

私立幼稚園 212 22.2 56.6 21.2 - 174 50.6 43.7 5.7 -

公立保育園 282 31.6 55.7 11.0 1.8 232 75.4 21.6 3.0 -

私立保育園 620 42.1 45.2 11.5 1.3 545 75.2 22.6 1.7 0.6

公立認定こども園 81 14.8 51.9 27.2 6.2 67 68.7 29.9 1.5 -

私立認定こども園 222 31.1 56.8 11.7 0.5 189 64.6 30.7 4.2 0.5

（エ）給食 

公立幼稚園 206 5.3 19.9 42.2 32.5 210 41.9 45.7 11.0 1.4

私立幼稚園 211 64.0 28.9 6.6 0.5 171 67.3 29.8 1.8 1.2

公立保育園 281 58.7 38.4 2.5 0.4 233 76.0 21.5 2.1 0.4

私立保育園 618 55.5 40.0 4.2 0.3 545 77.4 19.8 2.0 0.7

公立認定こども園 81 72.8 27.2 - - 67 76.1 23.9 - -

私立認定こども園 222 50.5 40.5 8.1 0.9 192 75.5 22.4 2.1 -

（オ）職員等の配置状
況（人員体制） 

公立幼稚園 277 17.7 62.5 17.0 2.9 252 63.5 35.3 0.8 0.4

私立幼稚園 212 28.8 60.8 9.0 1.4 173 70.5 26.0 3.5 -

公立保育園 283 35.0 55.5 8.1 1.4 231 78.4 20.3 0.4 0.9

私立保育園 619 31.5 58.8 8.1 1.6 543 75.9 22.8 0.9 0.4

公立認定こども園 81 38.3 56.8 4.9 - 67 71.6 26.9 1.5 -

私立認定こども園 219 27.9 63.0 8.7 0.5 188 74.5 24.5 1.1 -

（カ）子どもへの接し方 

公立幼稚園 277 33.6 57.0 9.0 0.4 254 86.2 13.4 0.4 -

私立幼稚園 209 43.1 53.1 3.8 - 174 86.8 13.2 - -

公立保育園 283 35.7 53.7 9.9 0.7 231 90.0 9.5 0.4 -

私立保育園 619 39.4 52.0 6.9 1.6 544 88.4 10.7 0.6 0.4

公立認定こども園 81 42.0 58.0 - - 67 82.1 17.9 - -

私立認定こども園 222 41.9 50.9 7.2 - 192 94.8 5.2 - -

（キ）教育・保育内容 
（日常の遊び・ 
行事など） 

公立幼稚園 278 26.6 62.6 9.7 1.1 253 76.7 22.5 0.8 -

私立幼稚園 212 49.5 49.1 1.4 - 171 80.1 19.9 - -

公立保育園 283 37.1 53.7 8.8 0.4 230 71.3 27.8 0.9 -

私立保育園 620 42.1 48.2 8.1 1.6 544 76.3 22.1 1.3 0.4

公立認定こども園 81 38.3 55.6 6.2 - 66 74.2 24.2 1.5 -

私立認定こども園 221 39.8 54.8 5.0 0.5 192 77.1 22.4 0.5 -
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単位：％ 

区分 

満足度 重要度 

有
効
回
答
数 

（
件
） 

大
変
満
足 

ほ
ぼ
満
足 

や
や
不
満 

大
変
不
満 

有
効
回
答
数 

（
件
） 

重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要 

で
は
な
い 

重
要
で
な
い 

（ク）送迎の利便性 
（駐車場等） 

公立幼稚園 275 10.2 40.4 33.5 16.0 250 36.4 51.6 11.2 0.8

私立幼稚園 211 30.3 49.8 19.0 0.9 173 39.9 51.4 8.1 0.6

公立保育園 278 10.1 39.2 36.3 14.4 230 43.9 40.9 14.3 0.9

私立保育園 619 20.5 38.4 31.7 9.4 545 45.5 46.1 7.9 0.6

公立認定こども園 81 7.4 34.6 39.5 18.5 67 40.3 52.2 7.5 -

私立認定こども園 222 19.4 36.0 37.4 7.2 192 37.5 51.6 10.4 0.5

（ケ）急な発熱やケガの
時の対応 

公立幼稚園 277 20.2 69.7 9.0 1.1 252 71.8 27.4 0.8 -

私立幼稚園 209 27.8 67.0 4.3 1.0 173 65.9 32.4 1.2 0.6

公立保育園 281 28.8 59.8 10.3 1.1 232 72.8 27.2 - -

私立保育園 619 30.9 58.0 10.2 1.0 544 73.7 24.6 0.7 0.9

公立認定こども園 81 27.2 69.1 3.7 - 67 77.6 20.9 1.5 -

私立認定こども園 222 29.7 63.1 7.2 - 191 68.1 31.4 0.5 -

（コ）保護者への子育て
情報の提供 

公立幼稚園 278 18.7 65.5 14.7 1.1 254 47.6 42.5 9.4 0.4

私立幼稚園 209 20.1 69.4 9.6 1.0 173 46.8 44.5 8.1 0.6

公立保育園 281 25.3 59.8 12.8 2.1 231 52.4 37.7 10.0 -

私立保育園 617 23.2 61.6 14.3 1.0 543 49.4 40.9 8.5 1.3

公立認定こども園 80 21.3 73.8 5.0 - 67 47.8 47.8 4.5 -

私立認定こども園 221 21.3 62.0 16.3 0.5 192 36.5 50.5 12.5 0.5

（サ）相談や意見への
対応 

公立幼稚園 277 20.9 68.2 9.7 1.1 252 63.1 34.1 2.8 -

私立幼稚園 211 27.0 63.0 6.6 3.3 175 60.6 37.1 2.3 -

公立保育園 280 28.6 53.9 15.7 1.8 233 59.2 37.3 3.4 -

私立保育園 616 29.2 55.4 12.2 3.2 544 56.4 39.9 2.8 0.9

公立認定こども園 81 17.3 76.5 6.2 - 66 53.0 45.5 1.5 -

私立認定こども園 222 25.7 62.6 10.4 1.4 192 52.1 44.3 3.6 -

（シ）安全対策（防災・
防犯等） 

公立幼稚園 277 22.7 69.0 7.2 1.1 252 77.0 22.6 0.4 -

私立幼稚園 211 26.5 64.9 7.6 0.9 174 77.0 22.4 - 0.6

公立保育園 280 24.3 57.5 16.1 2.1 234 78.6 20.9 0.4 -

私立保育園 616 28.4 61.0 8.9 1.6 541 76.3 21.8 0.9 0.9

公立認定こども園 80 21.3 75.0 3.8 - 67 71.6 28.4 - -

私立認定こども園 222 24.3 68.9 6.8 - 192 76.0 22.4 1.6 -

（ス）ＰＴＡ・保護者会の
活動 

公立幼稚園 275 13.8 42.5 26.9 16.7 254 26.0 53.9 14.2 5.9

私立幼稚園 211 25.6 63.0 9.0 2.4 173 25.4 51.4 17.9 5.2

公立保育園 277 16.2 59.2 20.9 3.6 231 23.8 36.8 29.9 9.5

私立保育園 604 20.9 60.6 14.7 3.8 539 23.0 47.9 21.5 7.6

公立認定こども園 81 19.8 49.4 19.8 11.1 67 20.9 43.3 28.4 7.5

私立認定こども園 219 20.5 69.9 7.8 1.8 191 13.1 49.7 31.9 5.2
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４ 子どもに身につけてほしいことや就学前施設へ期待することについて 

問９ 小学校入学までに『お子さんに身につけてほしいこと』や『就学前施設に期待する

こと』についてどのように感じていますか。それぞれに○をつけてください。 

就学前施設に期待すること 

（シ）簡単な読み書きや計算をするを除き、すべての項目で「期待している」と「やや期待し

ている」をあわせた“期待している”の割合がおおむね 10 割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

期待している やや期待している あまり期待していない 期待していない

N =

（ア）基本的な生活習慣を
　　  身につける

2,220

（イ）興味・関心をもって意欲的
　　  に遊ぶ

2,217

（ウ）自分からあいさつをする 2,218

（エ）友だちをつくる 2,217

（オ）他の人を思いやる 2,220

（カ）身近な自然や出来事へ
　　 の興味・関心をもつ

2,215

（キ）自分の考えや思いを伝える 2,219

（ク）人の話を聞く 2,220

（ケ）約束やきまりを守ろうとする 2,217

（コ）絵本などへの興味・関心をもつ 2,217

（サ）豊かな感性をもつ 2,222

（シ）簡単な読み書きや計算をする 2,223

（ス）集団活動を通じて友だちと
　　  力を合わせる

2,225

（セ）多くの子どもたちとふれあう
　　  ことで、コミュニケーション
　　  能力を高める

2,221

（ソ）その他 194

62.2

63.6

63.4

68.9

71.0

60.5

62.1

70.4

71.0

53.8

58.0

33.6

71.3

72.1

55.2

34.7

34.7

32.9

28.1

27.3

36.6

35.5

28.2

27.5

42.2

38.3

40.5

27.4

26.4

42.8

3.0

1.6

3.5

2.8

1.5

2.7

2.2

1.3

1.3

3.7

3.5

21.6

1.3

1.4

1.0

0.2

0.1

0.2

0.1

0.1

0.2

0.2

0.1

0.2

0.4

0.2

4.2

0.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単位：％ 

区分 

期待すること 身につけてほしいこと 

有
効
回
答
数 

（
件
） 

期
待
し
て 

い
る 

や
や
期
待 

し
て
い
る 

あ
ま
り
期
待 

し
て
い
な
い 

期
待
し
て 

い
な
い 

有
効
回
答
数 

（
件
） 

重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要 

で
は
な
い 

重
要
で
な
い 

（ア）基本的な生活習慣を 
身につける 

公立幼稚園 265 56.2 40.0 3.8 - 282 84.4 15.6 - -

私立幼稚園 200 70.5 27.5 1.5 0.5 212 87.7 12.3 - -

公立保育園 264 63.3 33.7 3.0 - 279 87.8 10.8 1.4 -

私立保育園 587 62.9 34.4 2.6 0.2 619 86.8 12.8 0.3 0.2

公立認定こども園 69 63.8 34.8 1.4 - 81 86.4 13.6 - -

私立認定こども園 217 64.1 34.6 1.4 - 226 87.2 12.8 - -

（イ）興味・関心をもって 
意欲的に遊ぶ 

公立幼稚園 263 60.5 38.4 1.1 - 281 76.5 22.8 - 0.7

私立幼稚園 200 70.0 28.0 2.0 - 212 76.9 23.1 - -

公立保育園 262 63.7 35.5 0.8 - 278 78.8 20.5 0.7 -

私立保育園 590 63.4 34.4 2.0 0.2 620 78.4 21.0 0.5 0.2

公立認定こども園 69 68.1 31.9 - - 81 79.0 19.8 1.2 -

私立認定こども園 217 66.8 32.3 0.9 - 223 71.7 27.8 0.4 -

（ウ）自分からあいさつを
する 

公立幼稚園 263 60.5 35.0 4.6 - 282 84.8 14.9 0.4 -

私立幼稚園 200 66.5 29.5 3.5 0.5 212 82.5 16.5 0.9 -

公立保育園 263 56.3 36.9 6.8 - 280 82.9 15.7 1.4 -

私立保育園 590 64.6 33.1 2.0 0.3 620 87.3 12.4 0.3 -

公立認定こども園 69 63.8 34.8 1.4 - 81 84.0 16.0 - -

私立認定こども園 217 65.4 32.3 2.3 - 226 80.5 18.1 1.3 -

（エ）友だちをつくる 

公立幼稚園 264 65.9 31.8 2.3 - 281 80.8 18.5 0.7 -

私立幼稚園 199 70.9 27.1 1.5 0.5 211 79.6 17.1 3.3 -

公立保育園 263 68.1 28.9 3.0 - 280 86.8 13.2 - -

私立保育園 589 68.9 27.7 3.2 0.2 618 80.3 18.9 0.8 -

公立認定こども園 69 68.1 31.9 - - 81 76.5 23.5 - -

私立認定こども園 217 70.0 25.8 4.1 - 226 77.9 21.7 0.4 -

（オ）他の人を思いやる 

公立幼稚園 265 69.8 29.8 0.4 - 282 89.0 11.0 - -

私立幼稚園 198 76.3 21.2 2.5 - 212 89.2 10.4 0.5 -

公立保育園 263 68.8 29.3 1.5 0.4 278 90.3 9.4 0.4 -

私立保育園 590 70.7 27.6 1.5 0.2 620 90.5 9.4 0.2 -

公立認定こども園 69 69.6 30.4 - - 81 87.7 12.3 - -

私立認定こども園 217 72.4 26.7 0.9 - 226 85.8 13.7 0.4 -

（カ）身近な自然や出来事
への興味・関心をもつ 

公立幼稚園 264 59.5 39.0 1.5 - 281 65.1 33.5 1.4 -

私立幼稚園 200 59.5 39.5 1.0 - 212 68.9 30.2 0.9 -

公立保育園 261 57.1 40.2 2.3 0.4 278 71.6 27.0 1.4 -

私立保育園 590 62.9 34.2 2.9 - 620 68.9 30.8 0.3 -

公立認定こども園 69 63.8 33.3 1.4 1.4 80 77.5 20.0 2.5 -

私立認定こども園 217 63.6 35.0 1.4 - 226 62.8 35.0 2.2 -

（キ）自分の考えや思いを 
伝える 

公立幼稚園 265 65.3 33.2 1.5 - 281 82.2 17.1 0.7 -

私立幼稚園 199 65.3 32.2 2.5 - 212 81.6 17.9 0.5 -

公立保育園 261 59.8 37.9 1.9 0.4 279 85.7 14.3 - -

私立保育園 590 61.5 35.9 2.2 0.3 620 83.7 16.0 0.3 -

公立認定こども園 69 69.6 27.5 2.9 - 81 81.5 18.5 - -

私立認定こども園 217 62.2 36.9 0.9 - 226 76.5 23.5 - -

（ク）人の話を聞く 

公立幼稚園 265 71.7 27.2 1.1 - 282 90.8 8.9 0.4 -

私立幼稚園 200 72.5 26.5 1.0 - 212 89.2 10.8 - -

公立保育園 261 64.8 32.2 2.7 0.4 279 89.6 9.7 0.7 -

私立保育園 590 71.2 27.6 1.0 0.2 620 88.9 11.0 0.2 -

公立認定こども園 69 72.5 24.6 2.9 - 81 88.9 11.1 - -

私立認定こども園 217 71.4 28.6 - - 225 84.4 15.6 - -
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単位：％ 

区分 

期待すること 身につけてほしいこと 

有
効
回
答
数 

（
件
） 

期
待
し
て 

い
る 

や
や
期
待 

し
て
い
る 

あ
ま
り
期
待 

し
て
い
な
い 

期
待
し
て 

い
な
い 

有
効
回
答
数 

（
件
） 

重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要 

で
は
な
い 

重
要
で
な
い 

（ケ）約束やきまりを守ろう 
とする 

公立幼稚園 265 69.8 29.8 0.4 - 281 86.1 13.9 - -

私立幼稚園 200 75.5 22.5 2.0 - 212 86.3 13.2 0.5 -

公立保育園 260 67.3 29.2 2.7 0.8 279 85.7 14.0 0.4 -

私立保育園 589 72.2 27.2 0.5 0.2 620 85.2 14.4 0.5 -

公立認定こども園 69 73.9 24.6 1.4 - 81 86.4 13.6 - -

私立認定こども園 217 71.0 27.6 1.4 - 225 81.8 18.2 - -

（コ）絵本などへの興味・
関心をもつ 

公立幼稚園 265 54.0 44.2 1.9 - 282 61.0 36.9 1.4 0.7

私立幼稚園 199 52.8 41.2 4.5 1.5 212 60.4 37.7 1.9 -

公立保育園 262 56.1 38.9 4.2 0.8 279 64.9 29.0 6.1 -

私立保育園 590 54.6 41.7 3.7 - 619 64.3 33.9 1.6 0.2

公立認定こども園 69 66.7 33.3 - - 81 72.8 27.2 - -

私立認定こども園 214 51.4 43.9 4.7 - 225 58.2 38.7 3.1 -

（サ）豊かな感性をもつ 

公立幼稚園 265 58.5 40.0 1.5 - 282 72.7 25.5 1.8 -

私立幼稚園 201 61.2 37.3 1.5 - 212 74.1 25.0 0.9 -

公立保育園 263 57.8 37.3 4.2 0.8 279 75.6 22.2 2.2 -

私立保育園 590 60.3 35.8 3.7 0.2 620 75.5 24.0 0.3 0.2

公立認定こども園 69 66.7 31.9 1.4 - 81 74.1 25.9 - -

私立認定こども園 217 55.8 42.9 1.4 - 225 69.3 28.0 2.7 -

（シ）簡単な読み書きや 
計算をする 

公立幼稚園 265 26.8 40.8 27.2 5.3 282 35.8 45.4 17.4 1.4

私立幼稚園 201 35.8 43.3 17.4 3.5 212 42.0 42.5 11.8 3.8

公立保育園 263 33.5 41.1 20.2 5.3 279 49.1 35.1 14.0 1.8

私立保育園 590 37.8 38.8 19.2 4.2 619 40.7 41.2 17.1 1.0

公立認定こども園 68 25.0 45.6 23.5 5.9 81 25.9 53.1 18.5 2.5

私立認定こども園 217 38.2 44.2 16.1 1.4 226 38.9 47.3 13.3 0.4

（ス）集団活動を通じて友
だちと力を合わせる 

公立幼稚園 265 74.0 25.7 0.4 - 281 83.3 16.4 0.4 -

私立幼稚園 202 76.2 22.3 1.5 - 212 82.1 17.0 0.9 -

公立保育園 264 68.2 29.9 1.9 - 280 78.9 20.7 0.4 -

私立保育園 590 70.2 29.3 0.5 - 620 80.5 19.4 0.2 -

公立認定こども園 69 84.1 15.9 - - 81 82.7 17.3 - -

私立認定こども園 217 70.0 28.1 1.8 - 223 72.6 27.4 - -

（セ）多くの子どもたちと 
ふれあうことで、コミュ
ニケーション能力を 
高める 

公立幼稚園 265 69.1 29.8 1.1 - 282 80.5 19.1 0.4 -

私立幼稚園 201 75.1 23.4 1.5 - 212 82.1 17.0 0.9 -

公立保育園 262 69.1 29.0 1.5 0.4 280 77.9 22.1 - -

私立保育園 589 73.2 25.3 1.5 - 620 83.1 16.3 0.6 -

公立認定こども園 69 79.7 20.3 - - 81 77.8 22.2 - -

私立認定こども園 217 73.3 26.3 0.5 - 226 76.1 22.1 1.8 -

（ソ）その他 

公立幼稚園 30 46.7 50.0 3.3 - 16 93.8 6.3 - -

私立幼稚園 10 70.0 30.0 - - 7 100.0 - - -

公立保育園 30 60.0 40.0 - - 9 88.9 11.1 - -

私立保育園 54 44.4 50.0 1.9 3.7 28 75.0 17.9 - 7.1

公立認定こども園 2 100.0 - - - 2 100.0 - - -

私立認定こども園 24 66.7 33.3 - - 16 50.0 50.0 - -
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Ⅲ 自由記述 

１ 八幡市に住んで、子育てに関して良かったと思えるところ 

全意見は 293 件ありました。主な意見は次のとおりです。 

 医療費が安く、安心して医療機関へ行ける。（68 件） 

 子育て支援センターが充実してよい。（66 件） 

 待機児童がなく、希望する園にスムーズに入れる。（47 件） 

 子育て支援や施設が充実している。（24 件） 

 環境が良い。静か。（16 件） 

 近所に同年代の子どもがいて、人との接し方を学べるところ。（14 件） 

 子育てしやすい環境。（7件） 

 公園が多い。子どもの遊べる場所が多い。（5件） 

 地域に密着したイベントが色々ある。（5件） 

 子育てや発達の相談ができる。（5件） 

 母子保健が充実している。（4件） 

 病児保育があること。（3件） 

 特になし。（18 件） 

 

○その他 次のような意見もありました。 

 給食がとても考えらえていて食育がしっかりしている。 

 むしろ子育てしにくい。 

 良い保育園、先生方に出会えたこと。 

 

２ 就学前施設や就学前の子育て施策に対するご意見 

全意見は 202 件ありました。主な意見は次のとおりです。 

 子育て支援センターの利用年齢、利用日数・時間などを改善してほしい。（28 件） 

 保育料をもっと安くしてほしい。（16 件） 

 今のままで十分。（10 件） 

 保育時間を延長してほしい。（9件） 

 幼稚園や保育園の情報や子どもイベントの情報がもっとほしい。（9件） 

 子どもが病気やケガをした時の対応を充実してほしい。（5件） 

 子どもが自分で考え、発見でき、興味が持てる、自主性や好奇心を高める教育・保育が受けら

れるといい。（5件） 

 市役所や駅までの交通の不便を改善してほしい。（5件） 

 今ある公園を整備して遊具ももっとあるといい。（4件） 

 未就園の子ども達が集まれる場をもう少し増やしてほしい。（4件） 

 親子で参加できる講座やイベント等をもっと開催してほしい。（4件） 

 園の駐車場が不足している。（4件） 

 図書館がほしい。（4件） 
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 長期休暇に利用できる預かり保育をつくってほしい。（3件） 

 園に入る前の子どもが友達をつくる機会、母親同士の交流できる場をもっとつくってほしい。

（3件） 

 公立幼稚園の２歳児クラスがほしい。（3件） 

 こども園をもっと増やしてほしい。（2件） 

 公立幼稚園の給食導入。（2件） 

 健診の実施場所と実施機関を充実してほしい。（2件） 

 小児科が近くにほしい。（2件） 

 

○その他 次のような意見もありました。 

 ０歳児保育の定員を増やしてほしい。 

 看護師資格をもつスタッフを常駐させてほしい。 

 色々な物や遊び、人と触れ合う中で自分なりにコミュニケーションの取り方を学んでほしいの

で、たくさん遊びに触れる機会をつくってほしい。 

 父親の育児休暇制度をもっと利用しやすいようにしてほしい。 

 雨の日でも遊べる施設をつくってほしい。 

 園庭が狭い。 

 すくすくの杜のような所をもっと増やしてほしい。 

 公立の幼稚園は役員など親の負担が大きいので、なくしてほしい。 

 産後ケアを充実してほしい。 

 こども園の申請などがわかりづらい。 
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Ⅳ 調査票 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

八幡市就学前施設についてのアンケート

ご協力のお願い

皆様には、日頃より市政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。

さて、八幡市では、核家族化の進展・女性の社会進出・児童数の大幅な減少など就学前児童を

取り巻く環境が大きく変化していることや、子ども・子育て支援新制度にも適切に対応するため、

学識経験者・施設管理者・保護者等で構成する『子ども・子育て会議』で今後の就学前施設※の

あり方を検討しているところです。

『子ども・子育て会議』での参考資料として活用させていただくため、市民の皆様にお子さん

の就学前施設の利用状況やご要望・ご意見をお聞きすることといたしました。

この調査は、就学前のお子さまのいる全てのご家庭にご協力をお願いするものです。ご回答い

ただきました調査内容は、今後の就学前施設の検討にのみ利用させていただくものであり、回答

者個人が特定されたり個々の回答内容が他にもれたり、他の目的に利用されたりすることは一切

ございません。

つきましては、ご多忙のことと存じますが、本調査の趣旨をご理解いただき、ご回答にご協力

くださいますようお願い申し上げます。

※ 就学前施設とは、保育園・幼稚園・認定こども園など小学校入学前までの施設の総称です。

平成 28 年１１月

八幡市長 堀 口 文 昭

◇調査票の記入について

・ご回答は、できる限りお子さんの保護者にお願いします。

・この調査は、小学校入学前（就学前）のお子さんを対象としており、お子さんが複数おられ

る場合も、このアンケート１冊でお答えください。

・ご記入が済みましたら、お手数ですが、調査票を封筒に入れて密封のうえ、通園されている

園に提出してください。

・平成 28 年 10 月 1 日現在の内容でお答えください。

・設問に選択肢のあるものは、あてはまる番号に○をつけてください。お答えが「その他」に

あてはまる場合は、（ ）内に具体的にご記入ください。

・設問によって、○をつけていただく数を指定していますので、ご注意ください。

◇調査についてのご質問などは、下記までお問い合わせください。

八幡市
福祉部

教育部
保育･幼稚園課

電話：075-983-1111 内線７５８

【ご記入に当たってのお願い】
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1

（１）家庭の状況について

問１ お住まいの校区はどちらですか。

１．八幡小学校区 ２．くすのき小学校区 ３．さくら小学校区

４．橋本小学校区 ５．有都小学校区 ６．中央小学校区

７．南山小学校区 ８．美濃山小学校区

９．美豆小学校（京都市） 10．わからない（地名 ）

問２ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。

１．父親 ２．母親 ３．その他（ ）

問３ 父親、母親の該当する年代を教えてください。

（１）父親の年代

１．19 歳以下 ２．20 歳代 ３．30 歳代 ４．40 歳代

５．50 歳代 ６．60 歳以上

（２）母親の年代

１．19 歳以下 ２．20 歳代 ３．30 歳代 ４．40 歳代

５．50 歳代 ６．60 歳以上

問４ お子さんと同居されている方のすべてに○をおつけください。続柄はお子さんからみた関係です。ま

た、同居している家族全員の人数をご記入ください。

1．母親 2．父親 3．兄弟姉妹

4．祖母 5．祖父 6．その他

家族全員（ ）人 うち子ども（ ）人
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問５ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）や育児休業の有無を教えてくだ

さい。

（１）父親の就労状況 ※フルタイムとは、週 40 時間を目安とした働き方です。

１．フルタイムで就労している

２．パート等で就労している

３．現在は就労していないが、フルタイムで就労したいと考えている

４．現在は就労していないが、パート等で就労したいと考えている

５．現在は就労していないし、就労したいと考えていない

（２）母親の就労状況 ※フルタイムとは、週 40 時間を目安とした働き方です。

１．フルタイムで就労している

２．パート等で就労している

３．現在は就労していないが、フルタイムで就労したいと考えている

４．現在は就労していないが、パート等で就労したいと考えている

５．現在は就労していないし、就労したいと考えていない

（３）育児休暇制度の有無（就労していない場合は、問６へお進みください）

１．両親ともに育児休暇制度がある

２．父親は育児休暇制度がある

３．母親は育児休暇制度がある

４．両親ともに育児休暇制度がない

問６ お子さんの保護者は、八幡市に住んで何年になりますか。

１．５年未満 ２．５年以上 10 年未満 ３．10 年以上 20 年未満

４．20 年以上 30 年未満 ５．30 年以上
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（２）お子さんの就園状況・就園希望について

問７ 小学校入学前までのお子さんについて（ア）～（オ）の質問にお答えください。

（問７は、小学校入学前のお子さんのみが対象となりますので、小学校以上のお子さんについては記入す

る必要がありません。）

１番上のお子さん ２番目のお子さん ３番目のお子さん

（ア）性別を選択してく

ださい

１．男

２．女

１．男

２．女

１．男

２．女

（イ）出生年月を記入し

てください
平成

年 月生まれ
平成

年 月生まれ
平成

年 月生まれ

（ウ）現在、お子さんは

どの就学前施設に通

っていますか。

ただし、未就園の

場合は、『８．未就園』

を選択してくださ

い。

１．公立幼稚園

２．私立幼稚園

３．公立保育園

４．私立保育園

５．公立認定こども園

６．私立認定こども園

７．認可外保育所等

８．未就園

１．公立幼稚園

２．私立幼稚園

３．公立保育園

４．私立保育園

５．公立認定こども園

６．私立認定こども園

７．認可外保育所等

８．未就園

１．公立幼稚園

２．私立幼稚園

３．公立保育園

４．私立保育園

５．公立認定こども園

６．私立認定こども園

７．認可外保育所等

８．未就園

（エ）上記の施設へ通っ

ているのはお子さん

がいくつのときから

ですか。

または、未就園の

場合、いくつから入

園したいですか。

１．０歳 ２．１歳

３．２歳 ４．３歳

５．４歳 ６．５歳

１．０歳 ２．１歳

３．２歳 ４．３歳

５．４歳 ６．５歳

１．０歳 ２．１歳

３．２歳 ４．３歳

５．４歳 ６．５歳

（オ）通っている施設を

選ばれた理由は何で

すか。

または、未就園の

場合、施設を選択す

るうえで重視したい

ことは何ですか。

（あてはまるものすべてに
○をつけてください）

１．居住地に近い

２．勤務地に近い

３．教育・保育内容

４．保育時間

５．給食の提供

６．保育料等の必要経費

７．施設・設備

８．職員体制

９．知人・友達が行くから

10．制服

11．送迎が便利（駐車場）

12．通園バスがある

13．上の子が通っていたから

14．その他（ ）

１．居住地に近い

２．勤務地に近い

３．教育・保育内容

４．保育時間

５．給食の提供

６．保育料等の必要経費

７．施設・設備

８．職員体制

９．知人・友達が行くから

10．制服

11．送迎が便利（駐車場）

12．通園バスがある

13．上の子が通っていたから

14．その他（ ）

１．居住地に近い

２．勤務地に近い

３．教育・保育内容

４．保育時間

５．給食の提供

６．保育料等の必要経費

７．施設・設備

８．職員体制

９．知人・友達が行くから

10．制服

11．送迎が便利（駐車場）

12．通園バスがある

13．上の子が通っていたから

14．その他（ ）
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４番目のお子さん ５番目のお子さん

（ア）性別を選択してく

ださい

１．男

２．女

１．男

２．女

（イ）出生年月を記入し

てください
平成

年 月生まれ
平成

年 月生まれ

（ウ）現在、お子さんは

どの就学前施設に通

っていますか。

ただし、未就園の

場合は、『８．未就園』

を選択してくださ

い。

１．公立幼稚園

２．私立幼稚園

３．公立保育園

４．私立保育園

５．公立認定こども園

６．私立認定こども園

７．認可外保育所等

８．未就園

１．公立幼稚園

２．私立幼稚園

３．公立保育園

４．私立保育園

５．公立認定こども園

６．私立認定こども園

７．認可外保育所等

８．未就園

（エ）上記の施設へ通っ

ているのはお子さん

がいくつのときから

ですか。

または、未就園の

場合、いくつから入

園したいですか。

１．０歳 ２．１歳

３．２歳 ４．３歳

５．４歳 ６．５歳

１．０歳 ２．１歳

３．２歳 ４．３歳

５．４歳 ６．５歳

（オ）通っている施設を

選ばれた理由は何で

すか。

または、未就園の

場合、施設を選択す

るうえで重視したい

ことは何ですか。

（あてはまるものすべてに
○をつけてください）

１．居住地に近い

２．勤務地に近い

３．教育・保育内容

４．保育時間

５．給食の提供

６．保育料等の必要経費

７．施設・設備

８．職員体制

９．知人・友達が行くから

10．制服

11．送迎が便利（駐車場）

12．通園バスがある

13．上の子が通っていたから

14．その他（ ）

１．居住地に近い

２．勤務地に近い

３．教育・保育内容

４．保育時間

５．給食の提供

６．保育料等の必要経費

７．施設・設備

８．職員体制

９．知人・友達が行くから

10．制服

11．送迎が便利（駐車場）

12．通園バスがある

13．上の子が通っていたから

14．その他（ ）



29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5

（３）就学前施設の満足度と重要度について

問８ 現在通っている就学前施設に対してどのように感じていますか。（それぞれに○をつけてください。）

（問８は、現在、就学前施設に通われているお子さんがいる方のみご回答ください。通われているお子さん

がいない場合は、問９へ）

満足度 重要度

大
変
満
足

ほ
ぼ
満
足

や
や
不
満

大
変
不
満

重
要

や
や
重
要

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
な
い

（ア）施設（園舎・園庭） １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（イ）設備（遊具・図書等） １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（ウ）保育時間 １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（エ）給食 １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（オ）職員等の配置状況（人員体制） １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（カ）子どもへの接し方 １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（キ）教育・保育内容（日常の遊び・行事など） １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（ク）送迎の利便性（駐車場等） １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（ケ）急な発熱やケガの時の対応 １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（コ）保護者への子育て情報の提供 １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（サ）相談や意見への対応 １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（シ）安全対策（防災・防犯等） １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（ス）ＰＴＡ・保護者会の活動 １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４
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（４ ）お子さんに身につけてほしいことや就学前施設へ期待することについて

問９ 小学校入学までに『お子さんに身につけてほしいこと』や『 就学前施設に期待すること』につい

てどのように感じていますか。それぞれに○をつけてください。

身につけて
ほしいこと

就学前施設に
期待すること

重
要

や
や
重
要

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い

重
要
で
な
い

期
待
し
て

い
る

や
や
期
待

し
て
い
る

あ
ま
り
期
待

し
て
い
な
い

期
待
し
て

い
な
い

（ア） 基本的な生活習慣を身につける １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（イ） 興味・関心をもって意欲的に遊ぶ １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（ウ ）自分からあいさつをする １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（エ ）友だちをつくる １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（オ） 他の人を思いやる １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（カ ）身近な自然や出来事への興味・関心をもつ １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（キ ）自分の考えや思いを伝える １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（ク ）人の話を聞く １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（ ケ）約束やきまりを守ろうとする １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（ コ）絵本などへの興味・関心 をもつ １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（ サ）豊かな感性をもつ １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（ シ）簡単な読み書きや計算をする １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（ス） 集団活動を通じて友だちと力を合わせる １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（セ） 多くの子どもたちとふれあうことで、
コミュニケーション能力を高める

１ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

（ソ ）その他（ ） １ ２ ３ ４ １ ２ ３ ４

■ 八幡市に住んで、子育てに関して良かったと思えるところはどんなことですか？（自由記述）

■ その他、就学前施設や就学前の子育て施策に対するご意見があればご記入ください。（自由記述）

以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。
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